

3

г. Новосибирск
Край
отд.

802973
РОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОДИННУЮ ДЛЯ МАКСИМАЦИЮ

ОРГАН МАРИИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСПОЛКОМА (Запсибкрай).

№ 67 (432)

* 2 ноября 1936 г.

* цена 5 к.

Ни минуты
не ослаблять
темпов хлебосдачи!
Встретим XIX
годовщину Октября
стопроцентным
выполнением плана
хлебопоставок!

Важнейшая задача восточных и кузбасских районов

Богатейший урожай собирают в нынешнем году восточные районы нашего края и районы Кузбасса. Такого урожая, как нынешний не припомнят и старожилы. В колхозе «Веселый ключ», Ленинского района, колхозники распределяют на трудодень по 25 кг. зерна. Высокие доходы на трудодень получают многие колхозники восточных и кузбасских районов.

Высокий урожай в этих районах не случаен. Социалистическое государство за последние годы вооружило восточные и кузбасские районы богатейшей техникой, оказало колхозам большую помощь ссудами и кредитами.

Перед партийными и советскими организациями восточных и кузбасских районов стояла почетная задача—помощь большевистским организациям организовать уборку высокого урожая и умело использовать прекрасные возможности для досрочного выполнения хлебосдачи государству.

Но восточные и кузбасские районы крайне плохо убирали обильный урожай, недопустимо отставали с косовицей и обмолотом хлеба, позорно отстают с хлебосдачей. Немногим больше, чем на половину выполнили годовой план хлебосдачи районы: Залесовский (секретарь райкома партии тов. Бушманов, председатель райисполкома тов. Гриценко), Крапивинский (тов. Теливерцов и Овчаренков), Тисульский (товарищи Буксман и Ксендзов), Беловский (тов. Гусев и Еременко), Анжерский (тов. Павлов и Базанов), Топкинский (тов. Кочкин и Парадеев), Юргинский (тов. Шорин и Ивлев), Тяжинский (тов. Иванов и Гулливер), Тайгинский (тов. Чугунов и Бычков), Тогучинский (тов. Мартелов и Зорин), Сорокинский (тов. Колпацов и Щербаков). Недопустимо отстают также районы Кожевниковский (тов. Митрофанов и Федотов), Ижморский (тов. Еременко и Борисенков), Ояшинский (тов. Ужов и Торбина), Кемеровский (тов. Рыцевич и Токарев), Легостаевский (тов. Амосов и Поляшева), Мышковский (тов. Юфит и Накладов), Солтонский (тов. Пылев и Охриченко), Кытмановский (тов. Полякова и Алексеев) и ряд других восточных и кузбасских районов.

Крайком ВКП(б) и крайисполком не раз предупреждали руководителей этих районов, что их отставание в хлебосдаче не может быть терпимым, что колхозы этих районов могут выполнять свои обязательства перед государством также успешно, как колхозы Барабинского, Чистоозерского, Белоглазовского и ряда других передовых районов. Но колхозы передовых районов уже давно

расчитались с государством, а восточные и кузбасские районы до сих пор позорно ташатся в обозе.

Что же тормозит хлебосдачу в этих районах? Недооценка и неумение организовать широкую политическую работу в массах колхозников, притупление революционной бдительности, самоуспокоенность, либеральное благодушие к антиколхозным элементам, саботирующим хлебосдачу.

Особенно возмутительно поведение руководителей Юргинского района. Секретарь райкома тов. Шорин и председатель райисполкома тов. Ивлев полмесяца тому назад получили строгое предупреждение от крайкома ВКП(б) и крайисполкома. Вместо того, чтобы мобилизовать колхозников, вникнуть во все детали организации хлебосдачи, конкретно руководить и помогать каждому отстающему колхозу, тов. Шорин и Ивлев надавали кучу очковтирательских обещаний, а реального ничего не сделали.

Руководители Беловского района тов. Гусев и Еременко допустили позорное снижение хлебосдачи за последнюю пятидневку. Антиколхозные элементы и саботажники хлебосдачи воят за них доверчивых руководителей района. Во многих колхозах района распустили транспортные бригады, ссылаясь на «мокрое» и «морозобойное» зерно. Тов. Гусев и Еременко грубо игнорируют проведение в жизнь важнейших указаний крайкома ВКП(б) и крайисполкома о премиально-прогрессивной оплате труда колхозников на уборке и выдаче авансов на трудодни, выработанные до первого октября 1936 г. В результате, трудовая дисциплина расшатана в ряде колхозов района.

С подобными же вопиющими безобразиями примирились и руководители Тайгинского, Ижморского, Тяжинского и ряда других восточных и кузбасских районов. Для них характерна не большевистская привычка на словах заявлять свое согласие с директивами крайкома ВКП(б) и крайисполкома, а на деле грубо игнорировать их, давать щедрые обещания и на второй день забывать о них. Приходится удивляться тому, как равнодушно руководители этих районов проходят мимо вопиющей расхлябанности и неорганизованности, мирятся с самотеком и верят на слово каждому болтуни и очковтирателю.

Такие повадки абсолютно чужды большевизму. Крайком ВКП(б) и крайисполком требуют от руководителей восточных и кузбасских районов большевистской организации масс на быстрой-

шее завершение хлебосдачи. Главное—в работе с людьми. Можно давать тысячи обещаний, но если не организовано соревнование, если неправильно расположены силы, если не поднята дисциплина—нельзя ждать успеха.

Зернопоставки государству—незыблемый закон. Нужно воспитывать у каждого руководителя колхоза и каждого колхозника уважение к советскому закону, широко разъяснять в массах статью 130-ю сталинской Конституции, обязывающую каждого гражданина СССР честно исполнять законы советского правительства.

Пора, давно пора, положить конец позорному отставанию восточных и кузбасских районов, самотеку и безответственности в хлебосдаче. Перед партийными и советскими организациями этих районов поставлена боевая задача—выполнить во что бы то ни стало годовой план хлебосдачи к 19-й годовщине Великой пролетарской революции.

Широчайшая большевистская работа в массах—главное условие для завоевания успеха. Требуется не агитация «вообще», а конкретная политическая массовая работа, подымающая на щит передовиков и беспощадно разящая антиколхозные, враждебные элементы, возбуждающая активность и воспитывающая бдительность. Надо вооружить каждый колхоз и каждую бригаду боевым опытом передовиков. Заслуживает всемерной поддержки почин Тогучинского районного съезда советов, который послал на помощь отстающим колхозам группу председателей передовых сельсоветов и колхозов. Надо добиться безусловного выполнения твердых графиков вывозки зерна, выделив в транспортные звенья лучших ударников колхозов.

Руководители кузбасских и восточных районов должны понять, что предупреждений им больше даваться не будет. Партия и правительство будут сурово наказывать тех руководителей, которые не обеспечат безоговорочного соблюдения закона о хлебопоставках. Не может быть никакого снисхождения таким руководителям, как председателю Крапивинского колхоза «Гигант» Смирнову, который смешал хорошее зерно с охвостьями, чтобы утаить его от сдачи государству. Советский суд будет беспощаден к председателям колхозов и сельсоветов, саботирующими закон о хлебосдаче, помогающим классовому врагу. Закон о хлебопоставках предусматривает штрафы для нарушителей сроков сдачи хлеба, эта мера воздействия

(Окончание на 2-й стр.)

Важнейшая задача восточных и кузбасских районов (Окончание)

должна быть также применена к тем, кто не желает соблюдать важнейший советский закон.

Колхозная деревня Западной Сибири с огромным подъемом готовится к восьмому съезду советов СССР, призванному утвердить стalinскую Конституцию. Каждый день приносит много ярких примеров большого политического и производственного подъема колхозных масс. Довольно партийным и советским организациям восточных и кузбасских районов отставать от этого всенародного подъема!

Партийные и непартийные большевики этих районов, используя каждый день и каждый час для большевистской организации масс, обязаны добиться безусловного выполнения заданий по хлебосдаче к 19-й годовщине Великой пролетарской революции — ви днем позже!

(Передовая „Советской Сибири“ от 1 ноября, переданная по радио)

НЕТ ЗАБОТЫ О ХЛЕБОСДАТЧИКЕ

Столовая на Мариинском элеваторе очень плохо обслуживает хлебосдатчиков. Пол в столовой грязный, на окнах валяются окурки, ореховая шелуха, арбузные корки, столы ничем не покрыты, ложек не хватает и пока один обедает — другой ждет, берет немытую ложку и начинает есть, не хватает скамеек, многим приходится обедать стоя.

Цедакович, Милованова.

Заезжего дома на элеваторе нет и колхозникам — хлебосдатчикам приходится спать на полу в столовой.

Однако, несмотря на эти возмутительные безобразия, заведующий пунктом заготзерно т. Белецкий и правление горпо спокойны и не принимают мер к улучшению обслуживания хлебосдатчиков.

Тарасенко.

Кулак Романцев изгнан из колхоза

В течение долгого времени в колхозе „Труженик“ (Знаменский сельсовет) орудовал сын кулака Романцев Иван. Он систематически расхищал колхозное добро. Во время поездки с хлебом на элеватор Романцев продал колхозный хлеб, во время посевной он же украл 4 мешка муки. Зимой, когда Романцев был конохом,

Колхозники разоблачили кулаков Романцевых и единодушно постановили исключить их из членов колхоза.

Тарасенко.

Вместо организации хлебозакупа — пьянствует

На днях председатель Белогородского сельПО Павлов приехал в Николаевку 1, чтобы провести собрание пайщиков по закупу хлеба, но вместо этого целый день пьянствовал с продавцом в лавке.

Перед вечером Павлов вышел на крыльце лавки. Кругом собирались колхозники, которые пришли кто

за солью, кто за спичками и другими товарами.

— Сегодня торговли не будет, — заявил Павлов, — я хозяин лавки и вы мне не укажете.

Этого Павлова раньше выгнали из М-Песчанского сельПО за пьянство, теперь он срывает хлебозакуп в Белогородском сельПО.

Пайщик.

Кулацкие дела в колхозе „Путь к социализму“

Колхоз „Путь к социализму“, Комиссаровского сельсовета, преступно затягивает хлебосдачу. До сих пор не вывезено государстеству 1867 центнеров хлеба.

Труд в колхозе организован плохо, молотилка МК 1100 намолачивает только по 10–12 тонн зерна в сутки, хлебосдача заражена в сутки, хлебосдача заражена из-за медленной подработки зерна, а веялки стоят без дела, си-та от них растасчены. В

колхозе было 500 мешков, но все они растеряны и сейчас нет тары для вывозки хлеба на элеватор.

Причина отставания колхоза „Путь к социализму“ в том, что у руководства еще остались единомышленники и пособники бывшего председателя Фролова, осужденного за саботаж хлебосдачи. Надо очистить колхоз от них и немедленно завершить хлебосдачу.

Шитик.

Выше культуру работников печати!

Работать в нашей печати, несомненно, большевистское слово — очень почетное, но и очень ответственное дело. Большевики-литераторы всегда выделялись высокой принципиальностью, глубокой идеистостью, умением талантливо доводить до сознания трудящихся бессмертные идеи и боевые лозунги коммунизма. У товарищей Ленина и Сталина учились на учатся советские журналисты газетному искусству. У великих учителей пролетариата находят работники печати классические образцы того, как нужно работать большевиками-журналистами.

Армия советских журналистов значительна: она насчитывает десятки тысяч человек. Создание за последнее пятилетие нескольких тысяч новых районных, транспортных, заводских, совхозных газет на языках различных национальностей способствовало сильному количественному росту кадров.

В газеты пришли тысячи способных, склонных к литературной деятельности людей. Эти товарищи, чтобы справиться с той ответственной работой, которую им доверила партия, нуждаются глубоких и разносторонних знаний. Пока еще значительная часть работников советской прессы не может похвастаться своей образованностью. И в этом кореная причина того, что многие газеты ни тематикой, ни литературным оформлением не удовлетворяют выросших запросов советского читателя.

Подавляющее большинство новых людей, пришедших за последнее пятилетие в наши газеты, безгранично предано делу партии Ленина—Сталина. Это рабочие, колхозники, интеллигенты, получившие общее и политическое образование за годы революции. Но нельзя закрывать глаза и на то, что в нашу печать сумели присоединиться и враждебные элементы.

Уже проверка и обмен партийных документов показали, что аппарат многих наших газет засорен. Немало врагов народа и случайных элементов было разоблачено и вышвырнуто. Процесс троцкистско-зиновьевских террористов, подыхающих реставраторов капитализма, разоблачение троцкистских выродков, шпионов и диверсантов в различных местах Союза еще раз показали, что в журналистскую среду проникли врачи народа. Троцкистско-зиновьевские выродки были обнаружены в украинской „Пролетарской правде“, и в белорусской „Звезде“, и в таджикском „Коммунисте“.

О чем говорят эти факты? Они яркое доказательство, что в некоторых организациях к подбору газетных кадров подходили формально. На словах руководители партийных организаций признавали, что печать — самое сильное, самое острое оружие партии, на деле доверяли руководство и работу в печати случайным людям.

В ЦК национальных компартий и

некоторых краевых и областных комитетах партии существуют отдельы печати и издательства. Их задача — изучать и выращивать кадры работников советской прессы, не допускать в газеты, отделения телеграфных агентств и журналы непроверенных людей. Далеко не все отделы печати выполняют эти элементарные функции. В Красноярском крайкоме делами печати занимаются три ответственных работника. Однако эти товарищи настолько плохо занимаются порученным им делом, что не могут даже заметить, скажем, такой вещи, как рассылка краевым отделением ТАСС телеграммы с явно антисоветским содержанием.

Редактор республиканской газеты „Красная Мордовия“ Семенов оказался авантюристом. На проверке партийных документов он не мог доказать свою принадлежность к партии. Отдел печати Куйбышевского крайкома неоднократно обследовал мордовскую газету. И все же его работники не заметили антипартийной физиономии означенного редактора.

Некоторые крайкомы и обкомы интерес к газетным кадрам ограничиваются лишь подбором редакторов. Этого мало! Нужно знать каждого литературного сотрудника, каждого репортера. Корректура, типография, также играют немаловажную роль. Враг, пролезший на пост корректора, может нанести большой вред газете.

Плодотворно выступать на журналистском поприще, успешно работать в нашей большевистской печати может только тот, кто до конца, до последней капли крови предан делу социализма. Только большевик, партийный или непартийный, имеет право носить высокое звание советского журналиста.

Культурный и политический уровень советского народа растет с каждым днем. Подросли большие кадры интеллигенции, имеющие склонность, призвание к газетной и литературной работе. Стало быть, наша печать имеет неограниченные резервы для пополнения своего людского состава честными, преданными делу социализма людьми.

Сталинская Конституция выдвигает более высокие требования к каждому государственному и общественному работнику. Этого не могут не чувствовать работники печати. И они также должны перестроить свои ряды, поднять всю свою работу на более высокую ступень. Требования, которые предъявляет современная общественность, каждый журналист сможет выполнить, если он будет не прерывно учиться, непрерывно расти.

Недавно проверили знания литературы работниками одной, и сравнительно неплохой, районной газеты Свердловской области — „Красного Приуралья“. Оказалось, что из пяти ответственных работников этой газеты ни один не мог указать, кто написал „Фауста“, „Былое и думы“, „Короля

(Передовая „Правды“ от 26 октября 1936 г.)

В последний час

28 октября на заседании международного комитета по вопросам невмешательства в дела Испании выступил полпред СССР в Великобритании тов. Майский. Указав на факты непрекращающейся помощи мятежникам со стороны фашистских стран, тов. Майский заявил, что советское правительство вправе не считать себя связанным соглашением более чем правительства, снабжающие мятежников вопреки соглашению и внес предложение немедленно обсудить вопрос о контроле над португальскими и испанскими портами и испанскими сухопутными границами.

Ночью 31 октября к советскому пароходу „Днестр“,шедшему с грузом из Гамбурга в Батуми в Гибралтарском проливе, подошел крейсер испанских мятежников и, дав холостой выстрел, потребовал остановки. Офицер мятежников осмотрел все документы на грузы и лишь после этого разрешил „Днестру“ следовать дальше. Капитан „Днестра“ был вынужден допустить самоуправство мятежников, подчиняясь силе.

Из Испании сообщают, что правительственные пехота и авиация успешной контратакой вынудили мятежников отступить из под Мадрида в район Толедо.

В ночь на 30 октября правительственные самолеты бомбардировали аэродром мятежников в Саламанке и уничтожили несколько трехмоторных самолетов мятежников. В Севилье подожгены четыре ангара и помещение штаба мятежников.

(По телеграммам ТАСС).

СУД

21 октября состоялся показательный судебный процесс над участниками хулиганской группы Парфеновым В. С., Бутковым Х. И. и Манго С. Г., которые избивали и оскорбляли рабочих и работниц новостроек, устраивали скандалы в общежитиях.

Парфенов приговорен к 4 годам, а Бутков к 2 годам тюремного заключения, Манго к 6 месяцам принудительных работ.

Прокурор района ПАНКУЛЬ.

Редактор Г. И. РОТМАН.

Адрес редакции: гор. Мариинск, Ленинская ул. № 7. Телефоны: редактора № 91, общий № 88.

Тип. газ. „За сплошную коллективизацию“